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Niederschrift 
 

über die 11. Sitzung der Gemeindevertretung Borgsum am Dienstag, dem 23.03.2010, im 
Uasterjaat 3a. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:15 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Norbert Clausen    
Herr Uwe Ingwersen  Bürgermeister  
Herr Hauke Junge  2. stellv. Bürgermeister  
Herr Norbert Nielsen  1. stellv. Bürgermeister  
Herr Brar Olufs    
Herr Carl-Oluf Roeloffs    
 von der Verwaltung 
Frau Petra Querfurth-Göttsche    
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Boy Thomsen    
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 10. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 8 .  Beratung und Beschlussfassung des Infrastrukturentwicklungskonzeptes für die Insel 

Föhr 
Vorlage: Borg/000018 

 9 .  Grundsatzbeschluss zu großflächigen Photovoltaikanlagen (PV-Anlagen) im Außenbe-
reich, Antrag auf Errichtung einer PV-Anlage in Alkersum 
Vorlage: Borg/000019 

 10 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Ingwersen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. GV Boy Thomsen fehlt 
entschuldigt. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es werden keine Anträge zur Tagesordnung gestellt. 
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 3. Genehmigung der Niederschrift über die 10. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift der letzten Sitzung. Die 
Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend.  
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  

Bürgermeister Ingwersen teilt mit, dass für den Winterdienst bisher Kosten in Höhe von 
2.146,51 Euro angefallen seien und noch weitere Rechnungen zu erwarten wären. Ein-
geplant hätte man 700,00 Euro. 
Er stellt fest, dass trotz des harten Winters relativ wenig Straßenschäden entstanden 
seien. 
 
Bürgemeister Ingwersen berichtet, dass Frau Gehrmann im Rahmen der SÜVO, 
DIN1980 Teil 30 über eine Fristverlängerung bis 2019 informiert hätte.  
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Berichte der Ausschussvorsitzenden vor. 
 

 7. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

Es liegen keine öffentlichen Beratungspunkte vor. 
 

 8. Beratung und Beschlussfassung des Infrastrukturentwicklungskonzeptes für die 
Insel Föhr 
Vorlage: Borg/000018 

  
Bürgermeister Ingwersen erläutert anhand der Vorlage : 

Die Nordseeinsel Föhr hat in den vergangenen Monaten ein gesamtinsulares Infrastruk-
turkonzept erarbeitet, in dem zahlreiche einzelörtliche und gesamtinsulare Projekte auf-
genommen, analysiert und bewertet wurden.  
Ziel des Infrastrukturkonzeptes ist es, die Profilierungsrelevanz der Projekte für das 
Marketing der Insel sowie die Förderchancen der jeweiligen Projekte zu bewerten und 
auf dieser Basis zukünftig zu einer koordinierten und gesamtinsularen Infrastrukturent-
wicklung sowie Fördermittelbeantragung zu kommen.  
 
Die Gemeinde hat das Infrastrukturkonzept vom 15.01.2010 sowie die mündlichen Er-
läuterungen hierzu (Präsentation am 20.01.2010) zur Kenntnis genommen. 
 
Von Seiten der Gemeindevertreter wird eine Kostenbeteiligung an Projekten, an denen 
die Gemeinde Borgsum nicht direkt beteiligt ist, abgelehnt. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Beschluss: 

Die Gemeindevertretung beschließt, die Empfehlungen zu den einzelörtlichen Projekten 
zu berücksichtigen und die gesamtinsularen Projekte zu unterstützen. Darüber hinaus 
stimmt sie der Priorisierung der Projekte sowie der dargestellten Vorgehensweise zur 
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gegenseitigen Information über Infrastrukturprojekte und der gesamtinsularen Förder-
mittelbeantragung zu. 
 
Eine Kostenbeteiligung an Projekten, die nicht die Gemeinde Borgsum betreffen, wird 
abgelehnt. 
 

 9. Grundsatzbeschluss zu großflächigen Photovoltaikanlagen (PV-Anlagen) im Au-
ßenbereich, Antrag auf Errichtung einer PV-Anlage in Alkersum 
Vorlage: Borg/000019 

  
Der Bürgermeister erläutert anhand der Vorlage. 
Nach ausführlicher Diskussion entscheidet sich die Gemeindevertretung für Punkt b) 
der Beschlussempfehlung: 
 
Die Gemeindevertretung spricht sich gegen die Errichtung einer großflächigen Photovol-
taikanlage in der Gemeinde Alkersum aus. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen 1 Nein-Stimme 
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung spricht sich gegen die Errichtung einer großflächigen Photovol-
taikanlage in der Gemeinde Alkersum aus. 
 

 10. Verschiedenes 
  

650-Jahr Feier 
Im Rahmen der 650-Jahr Feier am 08.05.2010 ist eine Dia Show mit alten Photos ge-
plant. 
Dafür liegen ca. 220 Bilder vor und es wird ein Beamer benötigt. 
Die Festfrauen treffen sich am 07.04.2010 zur Vorbereitung des Schmückens. 
Eine Anzeige im Inselboten soll nochmals an die Anmeldungen und den Anmelde-
schluss erinnern. Weitere organisatorische Vorbereitungen, wie Bühne, Tresen, Tanz-
boden sowie Fahnen, Banner, Pfähle etc. werde noch getroffen. 
 
Spatenstich Oldsum  
Der 1. Spatenstich des 3. Bauabschnitts der Deichverstärkung Oldsum fand am 
23.03.2010 statt. 
 
Küstenschutzarbeiten 
Im Anschluss an den Oldsumer Spatenstich wurden weitere Küstenabschnitte in Au-
genschein genommen, dabei auch der an Goting angrenzende Borgsumer Strandab-
schnitt. 
 
Sturmflutpfahl 
Am Sturmflutpfahl soll eine Maßlatte mit den Maßen 1,40 m hoch und 0,10 m breit an-
gebracht werden, Die Angaben der Sturmfluthöhen sollen in n.N. erfolgen. 
Entsprechende Angebote sollen dafür eingeholt werden. 
 

 
 
 

Uwe Ingwersen Petra Querfurth-Göttsche 


